

广东印发文化和旅游发展“十四五”规划

羊城晚报记者 黄宙辉 黎存根
通讯员 粤文旅宣

建设47个文旅重大工程项目

11月26日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,《广东省文化和旅游发展“十四五”规划》(以下简称《规划》)已于近日印发,为未来五年广东文旅发展确定发展蓝图和施工“路线图”。此外,该《规划》还公布了“十四五”广东省文化和旅游重大工程项目,包括:省直文化和旅游重大工程项目共7项;部分市文化和旅游重大工程项目共40项。

《规划》确定发展目标,到2025年,广东更高层次的文化和旅游强省建设取得重大进展,文化事业更加繁荣兴盛,文化和旅游产业发展质量显著提高,人民精神文化生活日益丰富;到2035年,广东建成更高层次的文化和旅游强省,文化和旅游业为实现人的全面发展、满足人民美好生活需要提供有力保障。

2025年全省将有400个博物馆

在提升文物保护利用水平方面,《规划》明确,积极参与“中华文明探源”“考古中国”等重大工程,实施一批与人类起源、文明起源、岭南文化研究相关的重点文物考古项目;做强做优水下考古,持续推进“南海I号”发掘、保护及后续研究,加强对“三海”(海丝、海防、海

岛)遗迹及水下文化遗产的调查研究,推动广东省水下文化遗产保护中心建设。

《规划》提出的发展指标,省级以上文物保护单位数量,将由2020年的886个,到2025年增至1000个;博物馆数量,将由2020年的352个,到2025年增至400个;省级以上文化生态保护区(实验区)将由2020年的10个,到2025年增至13个。

在公共文化服务方面,《规划》明确,高水平建设一批体现

广东特色、国际水平的重大公共文化设施,建好广东美术馆、广东非物质文化遗产展示中心、广东文学馆“三馆合一”项目等文化新地标,支持深圳建设“新时代十大文化设施”。《规划》提出了发展指标,广东每万人拥有公共文化设施面积将由2020年的1299平方米,到2025年增至1306平方米;人均拥有公共图书馆藏书量,将由2020年的0.93册,到2025年增至1.25册。

全省将建成4A级以上景区239个

《规划》明确,广东将坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游深度融合,不断满足人民日益增长的美好生活需要,打造高质量旅游产品,加快发展大众旅游,深化智慧旅游发展,乡村旅游助力乡村振兴,完善旅游公共服务设施,提升旅游服务质量。“十四五”期间,广东将建成4A级以上景区239个、省级以上旅游度假区40个。

《规划》还提出,支持横琴粤澳深度合作区、前海深港现代服务业合作区等重大合作平台建设,推进粤港澳文化和旅游交流合作,携手港澳打造粤港澳大湾区世界级旅游目的地。

建设四十多个重大工程项目

《规划》还发布了“十四五”广东省文化和旅游重大工程项目,分为两类。其中,省直文化和旅游重大工程项目共7项,包括:广东美术馆、广东非物质文化遗产展示中心、广东文学馆“三馆合一”项目,广东粤剧文化中心,广东人民艺术中心,广东省水下文化遗产保护中心,广东文物保护科技中心,长征国家文化公园(广东段),鸦片战争海防遗址公园。

部分市文化和旅游重大工程项目共40项,其中广州有4项,包括:长隆粤文化项目、广州天人山水“玉英谷”旅游首期项目、鸦片战争海防遗址公园、广州博物馆(新馆)。

广东2022年省考公告发布 拟招考公务员15801名

羊城晚报记者 记者丰西 西报道:26日,广东省委组织部、省人社厅发布2022年考试录用公务员公告。全省各级机关计划招考公务员15801名,比去年增加13708名增加2000余名。报名时间为今年11月29日9时至12月3日16时,缴费确认时间为11月29日9时至12月4日16时。

和往年一样,2022年省考分为笔试和面试两个阶段进行。公共科目笔试时间为2022年1月3日上午。

根据疫情防控有关规定,“粤康码”为绿码、通信大数据行程卡正常、持考前72小时内核酸检测阴性证明、经现场测量体温正常的报考者可正常参加考试。

报考者可广东组织工作网(https://www.gdzz.gov.cn)、广东省人力资源和社会保障厅网(http://hrss.gd.gov.cn)、广东人事考试网(http://rsksgd.gov.cn)或“粤省事”“粤讲粤政”“广东发布”微信公众号等查阅具体的招考单位、职位、人数和报考条件。

广东就灵活就业人员参加职工医保征求意见 “快递小哥”不受户籍限制可参加就业地职工医保

羊城晚报记者 记者陈辉 报道:记者从广东省医疗保障局官方网站获悉,广东省医疗保障局、国家税务总局广东省税务局发布《关于进一步做好我省灵活就业人员参加职工基本医疗保险有关工作的通知(征求意见稿)》(以下简称“通知”),其中对快递小哥、网约车司机等灵活就业人员如何参加职工基本医疗保险作出规定。

通知明确,法定劳动年龄内的下列人员(以下简称灵活就业人员)可在省内就业地参加职工医保,不受户籍限制。其中包括:无雇工个体工商户;未在用人单位参加职工医保的非全日制从业人员;依托电子商务、网络约车、网络送餐、快递物流等新业态平台实现就业,且未与新业态平台企业建立劳动关系的新业态形态从业人员;国家和广东省规定的其他灵活就业人员。

灵活就业人员可凭本人有效身份证件在户籍地参加职工医保,也可凭本人有效身份证件和广东省就业

登记证明在就业地参加职工医保。香港、澳门、台湾籍灵活就业人员可凭港澳台居民居住证在居住地参保,或凭广东省就业登记证明在省内就业地参保。无雇工的个体工商户可凭本人有效身份证件和个体工商户营业执照在注册登记地参加职工医保。

灵活就业人员由个人按月缴纳职工医保费,缴费基数和费率按各市政府规定执行,并按照广东省医疗保障待遇清单有关规定逐步调整。

通知也对中断缴费后再参保的待遇等候期也作出规定。已连续参加广东省基本医疗保险2年及以上的灵活就业人员,中断缴费3个月内(含)参加职工医保的,各市不设置待遇享受等待期;中断缴费时间超过3个月后参加职工医保的,各市可设置不超过6个月的待遇享受等待期。

目前,通知正在公开征求意见,公示期为2021年11月26日至12月9日。



广州文化公园近日菊花盛开

羊城菊会 迎来最佳观赏期

羊城晚报记者 李焱坤、通讯员钟达文摄影报道:11月26日,记者获悉,因广州入秋后天气昼夜温差大,而且近期冷暖交替,加速了菊花的开放,广州文化公园第62届羊城菊会在本周末迎来最佳观赏期。

据悉,本次菊会以“童话好时光”为主题,展出大型菊花主题景组17组,大立菊、悬崖菊、盆景菊、树菊等艺菊400多盆,各类时花、盆菊近3000盆。

现时,文化公园内的大部分树菊、品种菊、大立菊已进入全面怒放状态,而由扎作菊制作而成的主题景组也逐渐开始盛放。

值得一提的是,今年菊会展

出大立菊数量创近年之最。作为广州市的非遗项目,“满树繁花独一枝”的大立菊,凭借高超的扎作绝技和令人叹为观止的造型,一直深受市民喜爱。今年菊会共展出24盆大立菊,数量创近年之最。其中最大的一盆火舞大立菊位于中心广场,扎作了31圈共2977朵,千朵繁花同时盛开的效果十分惊艳。

除了火舞、金劲露、粉牡丹等传统的大立菊外,本次还新增了绿色的、由乒乓菊扎作而成的微型大立菊。它位于公园西关苑前园道一侧,鲜绿的花朵在黄花遍地的公园中显得格外瞩目。

广东全程新冠疫苗接种覆盖率超80%,省疾控、临床专家回应新冠疫苗接种热点问题:

老人全程接种疫苗不足七成 儿童接种疫苗存在“接种犹豫”

羊城晚报记者 张华 通讯员 粤卫信

预防新冠肺炎疫情最有效的措施是接种新冠病毒疫苗。记者从广东省疾控中心获悉,从2020年11月15日开始,广东省正式启动重点人群新冠病毒疫苗紧急接种工作以来,目前已经有超1亿人完成全程接种,全程接种覆盖率为83%,正在加紧推动建立人群免疫屏障。然而,老年人接种新冠病毒疫苗的积极性不高,疫苗接种率较低;因为担心儿童接种新冠病毒疫苗的作用,家长也存在“接种犹豫”。为此,省疾控和临床专家特别回应了新冠疫苗接种的相关热点问题。

●广东正加紧推动建立人群免疫屏障

“截至11月24日24时,全省累计接种2.3亿剂次,超1亿人完成全程接种,全程接种覆盖率为83%,正在加紧推动建立人群免疫屏障。”广东省疾病预防控制中心所长孙立梅向记者介绍,“接下来,对于新冠疫苗的接种还有四项重点:一是加大推进加强免疫,完成免疫程序(包括北京生物、科兴中维和武汉生物全程接种,以及接种腺病毒载体疫苗1剂次)、且满6个月以上的18岁以上人群都可以实施加强免疫;二是全力提升60岁及以上人群接种覆盖率;三是有序推进3-11岁人群的接种;四是继续做好新冠病毒疫苗查漏补种工作,提高各类人群全程免疫。”

广东高院对张伟等19人涉黑案二审宣判

羊城晚报记者 董柳、通讯员全小晴报道:11月26日,广东省高级人民法院对张伟等19人组织、领导、参加黑社会性质组织案作出终审裁定,驳回上诉,维持原判。

5月31日,广东省深圳市中级人民法院以组织、领导黑社会性质组织罪、非法吸收公众存款罪、强迫交易罪、故意伤害罪、非法拘禁罪、诈骗罪、敲诈勒索罪、聚众斗殴罪、寻衅滋事罪、容留他人吸毒罪、行贿罪判处张伟无期徒刑,剥夺政治权利终身,

●60岁以上老年人疫苗接种率偏低

“从60岁以上老年人新冠疫苗接种数据分析显示,60-69岁年龄段,全程接种率比较高,已经达到了78%以上;70-79岁年龄段人群目前也达到了近60%。80岁以上的人群,接种率并不理想,估计只有20%左右。从总体来看,截至2021年11月24日24时,60岁以上人群累计接种2103.80万剂次,全程接种覆盖率为63.98%。也就是说,60岁以上老年人全程接种新冠疫苗工作还要大力推进。”孙立梅说。

为什么老年人新冠疫苗整体接种率不理想呢?孙立梅认为,可能是由于老年人罹患一些基础性疾病,导致疫苗的暂缓接种或者不适合接种的情况比较常见。另外,还有一些老年人可能觉得自己少出门,也可以不用接种疫苗。

孙立梅指出:“相较于年轻人,60岁及以上老年人抵抗力较弱属于易感人群,一旦该人群未能形成有效的群体免疫屏障,未接种及未全程接种新冠病毒疫苗的老年人容易演变成疫情传播的突破口。10月以来我国多起本土疫情新冠肺炎患者中老年人占比比较高,涉及多个‘老年旅行团’,确诊病例中最年长者83岁……即便老年人少外出也存在感染新冠病毒风险。”

●3岁以上儿童1300多万人接种第一针

“广东3-11岁的儿童约有1500

万,目前已经有1300多万该年龄段的儿童完成了新冠疫苗第一剂次接种。截至2021年11月24日,3-11岁儿童接种新冠疫苗所有发生的疑似接种不良反应报告的发生率或者异常反应的报告发生率与既往三年的同期所有疫苗平均水平相比都是低的。”孙立梅说,“比如与儿童经常接种的乙肝疫苗、乙脑灭活疫苗相比,新冠疫苗的异常反应发生率更低。”

不过,不少家长担忧疫苗的副作用,给孩子接种新冠疫苗犹豫不决。孙立梅说:“儿童接种新冠疫苗的个别严重的异常反应主要是过敏反应。一般是在接种疫苗30分钟内发生,所以,建议接种疫苗后,留观30分钟。如果出现不适就应及时就医,并且报告接种单位。”

针对家长因为担心孩子的身体状态而不敢给孩子接种新冠疫苗,广州市妇女儿童医疗中心副院长龚四堂表示:“接种点的医生会根据《广东省3-17岁儿童和青少年新型冠状病毒疫苗接种专家建议》严格把握3岁以上儿童接种新冠疫苗的适应症,对疫苗成分过敏、慢性疾病急性期、发热、急性疾病等四种情况是接种新冠疫苗的禁忌症。身体处于特殊情况,可以先去妇儿中心的‘特需人群接种门诊’咨询。据统计,自从妇儿中心的‘特需人群接种门诊’开诊以来,截至11月21日,已经共接种946人次,接种856剂次。其中也有不少特殊状态的儿童接种新冠疫苗,比如外科手术、心血管疾病、遗传代谢性疾病等患儿打新冠疫苗,目前尚无预防接种不良反应上报病例。”

驳回上诉,维持原判

并没收个人全部财产,罚金1217万元;其余18名被告人分别判处有期徒刑二十五年至二年,并处没收财产或罚金。

广东高院二审经审理查明:2014年11月起,张伟陆续成立多家公司进行高息民间借贷,通过笼络、聘用等方式吸纳社会闲散人员,采取暴力、胁迫、“软暴力”等手段追索债务,逐步形成骨干成员固定的黑社会性质组织。该组织为攫取非法利益,通过多种方式非法吸收公众存款,使

用欺骗手段使债务人违约后被迫变卖股权、地块、房产;多次实施强迫交易、故意伤害、非法拘禁、敲诈勒索、聚众斗殴、寻衅滋事、非法侵入住宅、殴打他人等违法犯罪活动。该组织为非作恶、欺压群众、侵犯他人人身、财产权利,严重扰乱正常金融秩序和当地经济、社会生活秩序。二审认为,原审判决认定事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,遂作出前述裁定。

羊城晚报

让我做您的相机,带您领略人世的风云,替您捕捉每一个精彩瞬间。

以内容建设为根本,以先进技术为支撑,探索建立全媒体传播体系。

2022年全国统一订阅价: 540元/年

2022年全国统一零售价: 2元/份

电话订报: 020-87133333 11185

扫码订报

广告